



2014年的应届生毕业快有一个多月了,人才市场也渐渐火热起来。昨天,苏州市人才市场发布了第二季度市场供求情况,数据显示,二季度苏州市人才市场现场有效岗位99849个,接纳92227人次求职者进场,唯一进场人数41526人,岗位数很充足,即市场提供岗位数1个,求职人数仅为0.42人。 尹焱

## 人才市场“粥多僧少”

### 1个岗位,对应的求职者只有0.42人

#### 求职者平均进场2.22次

在第二季度的多场招聘会上,记者发现了不少高校毕业生手握录用通知,却依然多次出现在招聘会上。从黑龙江大学毕业后来苏找工作的张子强就是这样的情况。

小张是安徽人,由于家人都在苏州,年初他也来到苏州找工作。“目前从事客服工作,虽然已正式签了合同,但并不满意现在的状态。”小张告诉记者,工资是底薪加提成,但因为对这个行业不了解,提成基本拿不到,只能拿1800元的基本工资。小张说,平时他都会刻意关注招聘网站,或者去应届生招聘会现场。

“没有找到合适的之前,还不会辞去现在的工作。”小张称,“这样有保障一些。”

记者了解到,这种骑驴找马的情况在如今的招聘会上很常见,当然也有一些是没有找到工作而多次进场的。而人才市场数据也显示,今年二季度市本级市场共计接纳92227人次求职者进场求职,剔除重复进场的人员后,实际共计有41526人进场应聘,每位求职者平均进场2.22次。

#### 岗位充足谨防受骗

“正规的毕业生专场有点少。”小张告诉记者,年初来到苏州找工作

时就曾多次遇到过来历不明的招聘“人事助理”,差点被骗。

小张回忆,4月份曾在新区狮山大厦附近找工作,有个自称某企业人事助理的人在到处招人,因为是新开的公司,会着力培养应届生,而且包食宿,开出的薪资待遇也非常诱人。“迷迷糊糊就跟着他走了。”小张称,到了他们的办公室后,做了张“试卷”,而试卷上的问题大多和应聘无关,都是些个人信息,包括“有几张银行卡”、“卡上有多少钱”等等。

“问到钱的时候就觉得不太对劲了。”小张庆幸地说,当天正好身上没带多少钱,并及时意识到了可

能是骗局,所以就借故离开了。网上投简历也会遇到不认识的公司主动打电话过来招人,有些单位甚至都不存在。“像我们毕业生没有找工作的经验,很容易受骗,但总觉得人才市场提供的岗位太少。”

而实际上人才市场提供的岗位十分充足。“毕业生要当心受骗,应到正规人才市场找工作。”据人才市场的工作人员介绍,二季度出现了“粥多僧少”的情况,市人才市场共提供293437个就业岗位,现场招聘有效岗位99849个,唯一进场人数41526人,有效供需比为1:0.42,即市场提供1个岗位,对应的求职者只有0.42人。

### 快乐暑假

## 小巷泼水节 萌娃乐翻天

昨天是24节气中的“大暑”,姑苏区沧浪街道道前社区团支部组织40多个孩子在瓣莲巷49号大院的一口百年古井边,玩起了“小巷泼水节”。

志愿者徐荣明将井水打出来放在两个大桶里,孩子们用水枪、面盆、可乐瓶等各种工具从水桶中取水后互相泼洒取乐。孩子们中最大的16岁,最小的才两岁,两岁萌娃天天由奶奶抱着,小手拿着小水枪和哥哥姐姐们玩得很高兴。“哇,这个水好凉快啊,比游泳池的还清爽。”一个小朋友抹了一把脸上的水说。

陈小芬 张晓婷/文 街道供图



## 换新车或毕业了,上千旧车就这么扔了 苏大校园现“自行车坟场”

大学校园里,自行车是学生们最常用的交通工具,然而,学生换新车,或者毕业了,旧自行车去向何处了呢?近日,苏州大学电子信息学院的7名大学生调查发现,校园内废弃的自行车超过千辆,死气沉沉,如同“坟场”一般。“这些车放着只会占据公共资源,如果能循环利用起来该多好。”参与调查的大二学生黄国捷对此十分可惜。 孙佳桦/文 受访学生供图



大学校园内废弃的自行车随处可见

### 调查:废弃自行车有上千辆

黄国捷告诉记者,根据他们平日的观察,光苏大本部和东区的废弃自行车就有上千辆,它们遍布在学校保卫处门口、教学楼附近,有的躺在地上,积满了灰尘、锈迹斑斑,有的干脆被堆了起来,如同废铁。

这些自行车都是哪里来的呢?黄国捷说,为了防止同学们的自行车被偷,苏大保卫处会将未锁的车辆拖走集中管理,学生事后可到保卫处领取。然而,有些学生并不知道

这一规定,以为车不见了就是被偷了,无意中将自己的自行车“遗弃”了。

有的学生更换了新车或者改步行上学,加上二手自行车卖不出价钱,就干脆扔在车库不管了。另一方面,很多大学生毕业后,未妥善处理自行车,就随意留在了校园内。

黄国捷说,学校保卫处会定期清理废旧自行车,用大卡车一拖就是两三百辆。

### 建议:旧自行车可循环利用

“就这么当废铁卖了,实在是可惜。”黄国捷的调查团队建议,学校保卫处可以开通自行车招领网站。另一方面,校园内可以设一个二手车交易市场。

据了解,苏大保卫处的工作人员曾将废旧自行车重新上漆后,免费提供给学生使用,而且无需手续,随借随还。然而,或许是太过于便利,很多学生使用后随意停放,给管理增加了很大的负担,所以这项措

施没实行多久就停止了。“如果学生的责任意识能增强一些,这不失为一个循环利用的好办法。”

昨天下午,记者就此咨询了江苏正盛律师事务所律师王大纲,他表示,大学校园物业可通过网站、广播等方式,通知车主前来认领,如在数月或一学期内,车主仍未出现,则自行车可认定为“无主”,物业作为管理方有权进行处理,以避免其占用公共资源,影响他人生活。

### 天气

#### 台风发威,降雨降温

蓝蓝的天上白云飘,白云下面似火烧,昨天在大暑天笼罩下的苏城还是达到了34.5℃。好在苏州市气象台在昨天下午解除了连续多天的高温黄色预警信号。

霸气的“麦德姆”虽距离苏州还有650公里,但依然影响到了苏城,吹走了高温,今天最高温度只有32℃了,不过风有些大,白天阴到多云有时有阵雨,夜里阴有阵雨或雷雨。

随着雨水的冲刷,空气质量也有所改善,达到了优,市民可以多呼吸几口新鲜空气。从苏州市气象台的预报来看,明后天将出现中雨,局部大雨,并伴有5-7级的东南大风,风雨中出行的市民要注意安全。 尹焱

#### 今明后三日天气

今天 小雨转中雨 28℃~32℃

明天 中雨转小雨 28℃~31℃

后天 小雨转阴 27℃~32℃

### 速读

#### 太仓筹建航站楼 明年春运将投用

记者昨天从太仓市交运集团了解到,上海虹桥、浦东国际机场太仓航站楼筹建工作目前正在进行中,预计明年春运时可投入使用。建成后,乘客可以在太仓直接办理上海各机场的乘机手续。 蒋文龙

#### 公路客运票价下调

记者昨天从苏州市物价局获悉,7月22日零时国内成品油价格调整后,江苏省0#柴油最高零售价从7.40元/升下降至7.19元/升。根据江苏省公路客运运价与油价联动机制,苏州市从7月30日起对政府限价的308条公路客运线路票价作出调整,平均下降1.43%。此外,这次油价调整后,92号国V汽油最高零售价已下降至出租车油运价格联动启动点7.75元/升,但距离上次(2014年4月29日)调整燃油附加尚未达到3个月时间,因此出租车燃油附加暂不调整。陈小芬 丁国龙 李俊锋

#### 市区被征地农民 养老金提高至750元

昨天记者从苏州市人社局了解到,本月起苏州市区被征地农民基本生活保障第四年龄段(男性60周岁以上,女性55周岁以上)养老金标准将由680元/月提高至750元/月。其中,包括姑苏区实行“差额补助”的原征地养老保险人员。 尹焱

#### 司法考试报名人数 今年创历史新高

记者昨日获悉,国家司法考试报名工作已顺利结束。今年苏州市网报人数为4074人,上传照片人数为3984人,完成缴费人数为3793人,创历史新高。为方便广大考生,今年市区将从原来的单一考点增加至3个考点,分别是苏州技师学院、苏州市胥江实验中学和苏州市振华中学。 韩小强